



**Администрация города Дудинки
отдел общественных связей**



**Обзор по материалам СМИ
30 июня – 02 июля 2017 г.**

Оглавление

1. СМИ о Таймыре:

- Таймыр готовится к зиме

2. СМИ о городе Дудинке:

- Жителей Дудинки агитируют против наркотиков

3. СМИ о ЕМО «город Норильск»:

- Практически всю автодорогу Норильск-Талнах отремонтируют в течение трех лет
- Коробку здания нового храма возведут в Норильске к концу месяца

4. СМИ о предприятиях НПР:

- Прокуратура настояла на оборудовании лесного участка, который арендует «ГМК «Норильский никель», мобильным средством пожаротушения

5. СМИ о Красноярском крае и СФО:

- Фракция «ЕР в Заксобрании требует от правительству края более активно решать проблемы обманутых дольщиков
- Толоконский высказался за отмену долевого строительства
- В Красноярске во время массового полумарафона погиб бегун
- Небольшие организации края теперь обязаны квотировать рабочие места для инвалидов

6. СМИ о России:

- Путин утвердил создание в РФ "реестра коррупционеров" среди чиновников
- Силуанов заявил об объединении Резервного фонда и ФНБ
- Услуги ЖКХ подорожают в среднем на 4% с 1 июля
- Объем теневой экономики РФ составил 39% от ВВП
- Социологи: большинство россиян отдадут предпочтение госпланированию, это типично для кризиса

7. Разное:

- "Путинизм" объявлен врагом человечества.
- "Вот скажи мне, американец, в чем сила? Разве в деньгах?"

8. Курс валют

9. Прогноз погоды

1. СМИ О ТАЙМЫРЕ

Таймыр готовится к следующей зиме

По информации заместителя Главы муниципального района по вопросам развития инфраструктуры и завоза топливно-энергетических ресурсов Сергея Шаронова, на Таймыре этим летом проводится большой объем работ, связанный с подготовкой к отопительному сезону. Мероприятия позволят повысить в целом надежность электроснабжения и теплоснабжения на территории района в предстоящую зиму.

Подготовка объектов жилищно-коммунального хозяйства к отопительному сезону 2017-2018 годов проходит в соответствии с утверждённым планом. В мае на Таймыре были проведены весенние осмотры оборудования, электрических сетей, сетей тепло-водоснабжения, дизельных электростанций и котельных. По итогам были определены наиболее проблемные участки, которые будут отремонтированы в течение летнего периода к следующему отопительному сезону. На данные работы предприятиями ЖКХ предусмотрено порядка 150 миллионов рублей.

В городе Дудинке будет реализована большая программа по ремонту муниципальных сетей тепло-водоснабжения, в рамках которой планируется вынос сетей из коллектора по улице Матросова. Данные работы финансируются совместно из городского, районного и краевого бюджетов. Всего выделено порядка 50 миллионов рублей.

В 2017 году в Дудинке планируется ввести в эксплуатацию две очереди напорного канализационного коллектора от главной канализационной станции города к очистным сооружениям, которые заменят участки действующего коллектора. Заказчиком работ выступает государственное предприятие Красноярского края «Центр развития коммунального комплекса».

В целях исполнения поручения Полномочного представителя Президента Российской Федерации в Сибирском федеральном округе Сергея Меняйло приобретено восемь дизель-генераторных установок мощностью 100-200 кВт для оснащения в городе Дудинка учреждений с постоянным пребыванием людей. В их числе: Дудинская средняя школа №1, Дудинский детский дом, Таймырская межрайонная больница (тубдиспансер, детская больница и инфекционная), КДЦ «Арктика» и Управление по делам ГОиЧС Администрации муниципального района. Средства были выделены в качестве благотворительной помощи АО «Норильско-Таймырская энергетическая компания».

Кроме этого, в рамках подготовки к осенне-зимнему периоду за счет инвестиций ООО «ТаймырЭнерго» планируется модернизация дизельных электростанций в пгт. Диксон и в п. Носок сельского поселения Караул. Также в Носке проведут работы по замене магистральных участков линии электропередач от ДЭС №2 к потребителям общей протяженностью 465 м.

Благодаря участию в государственной программе Красноярского края «Чистая вода» в 2017 году в селе Хатанга начнется строительство станции водоподготовки, которая позволит обеспечить жителей села чистой питьевой водой со сбалансированным минеральным и химическим составом. Для данного строительства выделены средства в размере 23 миллиона рублей и софинансирование из бюджета поселения составляет 2 миллиона 600 тысяч рублей.

Важнейшей задачей, решаемой при подготовке к отопительному периоду 2017-2018 гг. является завоз топливно-энергетических ресурсов (далее – ТЭР). В текущую навигацию на территорию муниципального района запланировано к поставке 50,58 тыс. тонн ТЭР.

«Таймыр»

2. СМИ О ГОРОДЕ ДУДИНКЕ

Жителей Дудинки агитируют против наркотиков

В Дудинке в рамках Международного дня борьбы с наркоманией прошла акция "Мы против наркотиков", сообщает пресс-служба ОМВД по Таймыру.

Акцию организовали таймырские полицейские совместно с районными СМИ и трудовым отрядом старшеклассников.

В начале акции стражи порядка рассказали подросткам о вреде табакокурения и употребления алкоголя. Особое внимание они уделили профилактике наркомании. Ребятам показали видеоролик под названием "Последствия употребления наркотиков", рассказали историю появления и распространения наркотических средств, а также о причинах и последствиях их потребления.

После просмотра видеоролика юноши и девушки вышли на улицы города, где совместно с районными СМИ провели опрос жителей Дудинки. Ребята задавали прохожим вопросы на тему употребления наркотиков, а также раздавали листовки и памятки.

"Таймырский Телеграф"

3. СМИ О ЕМО «ГОРОД НОРИЛЬСК»

Практически всю автодорогу Норильск-Талнах отремонтируют в течение трех лет. Глава города провел выездное совещание на ремонтируемых участках дорожной отрасли

Глава Норильска Олег Курилов посетил участок будущей Северной объездной дороги. Решение о ее строительстве было принято в 90-е годы. В течение десятилетий работы неоднократно замораживались. До 2015 года объекты незавершенного строительства находились в ведении градообразующего предприятия, после их передачи в собственность муниципалитета появилась возможность возобновить строительство.

В настоящее время уже отсыпано порядка 80% дорожного полотна, практически завершён перенос линий электропередач, ведётся переустройство кабельной эстакады и воздушных линий освещения. Между земляным полотном и дорожной одеждой будет выполнено устройство георешетки на геотекстиле. Это новая для Норильска технология, которая позволит разделить слои, укрепить конструктив дороги, а также распределить нагрузку по всей площади дороги.

По мнению Олега Курилова, ввод в эксплуатацию Северной объездной обеспечит сохранность дорог Центрального района, поскольку весь тяжеловесный транспорт, следуя к месту назначения, не будет заезжать в город.

Еще один объект, который осмотрел Глава, - трасса Норильск-Талнах. Здесь в течение трех лет будет отремонтировано более 19 км дороги. Кроме того, проектом предусмотрено устройство трех водопропускных сооружений и ремонт десяти существующих, организация 39 автобусных остановок с заездными карманами. В этом году планируется отремонтировать почти шесть километров трассы – от моста через реку Норильская до поворота в Талнах. В настоящее время выполнена разработка котлована для водопропускного сооружения типа «гофросвод», под него смонтировано свайное поле фундамента, расширено земляное полотно.

Олег Курилов отметил: «Это первый комплексный ремонт автодороги Норильск-Талнах. Подрядчик не только обновит асфальтобетонное покрытие, но и выполнит необходимые работы для устранения размыва полотна».

«Заполярная правда»

Коробку здания нового храма возведут в Норильске к концу месяца

В Норильске завершается строительство храмового комплекса, посвященного памяти новомучеников и исповедников Церкви Русской.

По плану, коробка здания со звонницей должна быть возведена к концу июля, пишет газета "Заполярный вестник". В сентябре объект уже подключат к отоплению.

В настоящее время ведутся бетонные работы в коллекторе. По словам Юрия Козлова, руководителя ООО "Монтажтехногрупп" (подрядчик), главным поставщиком бетона является завод строительных материалов и конструкций ООО "Норильский обеспечивающий комплекс" (предприятие группы "Норникель"). При строительстве используется бетон с высокими эксплуатационными характеристиками – морозостойчивый и водонепроницаемый.

Как ранее сообщалось, строительство храмового комплекса началось в июле прошлого года. Церковь и здание епархиального управления возводят на ростверках в районе дома №6 по ул. Мира. Строительство ведется по благословию Святейшего Патриарха Московского и

всея Руси Кирилла. Глава РПЦ освятил это место в сентябре 2015 года во время поездки в Норильск. Завершить работы на стройплощадке должны в четвертом квартале текущего года. Планируется, что в двухэтажном храме площадью 450 кв. м смогут одновременно находиться 300 прихожан. Площадь 2–3 этажного здания епархиального управления составит чуть более 2200 кв. м. Храмовый комплекс строится на средства компании "Норникель".

"Таймырский Телеграф"

4. СМИ О ПРЕДПРИЯТИЯХ НПР

На севере Красноярского края прокуратура настояла на оборудовании лесного участка, который арендует «ГМК «Норильский никель», мобильным средством пожаротушения

Как сообщили в краевой прокуратуре, специалисты ведомства установили, что компания является арендатором участка в Дудинском участковом лесничестве. При этом на нем отсутствовало мобильное средство пожаротушения, что является нарушением правил пожарной безопасности. В результате «Норильский никель» привлекли к административной ответственности и обязали через суд оборудовать участок необходимой техникой.

столица24

5. СМИ О КРАСНОЯРСКОМ КРАЕ И СФО

Фракция «Единая Россия» в Заксобрании требует от правительство края более активно решать проблемы обманутых дольщиков

Депутаты фракции «Единая Россия» в Законодательном собрании Красноярского края запрашивают у регионального правительства информацию о ситуации с обманутыми дольщиками. Соответствующий запрос будет озвучен сегодня на заседании сессии краевого парламента. Предполагается, что с отчетом на правительственном часе выступит министр строительства и ЖКХ Николай Глушков.

«Проблема есть, ее накал то снижается, то наоборот растет. Считаю, что нам нужно получить информацию о ситуации и обсудить ее. Тем более сейчас эта тема зачастую политизируется и используется для решения интересов отдельных бизнесменов», - заявил на заседании фракции депутат Владимир Чащин.

НИА-Красноярск

Толоконский высказался за отмену долевого строительства

Виктор Толоконский предложил отменить долевое строительство. Произошло это вчера на сессии ЗС, после того как депутат Госдумы Швыткин указал на напряженную ситуацию с обманутыми дольщиками в крае.

Губернатор Красноярского края Виктор Толоконский предложил отменить закон о долевом строительстве жилья. Об этом губернатор заявил вчера на сессии регионального заксобрания, где присутствовал и депутат Госдумы от Красноярского края Юрий Швыткин.

Тему обманутых дольщиков на сессии поднял как раз Швыткин. Он указал на то, что в Красноярском крае сложилась в этом плане самая напряженная ситуация в стране.

В ответ Виктор Толоконский предложил решить проблему на уровне Госдумы.

«Тут нечего особо и обсуждать. Внесите предложение в Госдуме отменить закон о долевом строительстве. И мы не будем из года в год возвращаться к нелепой проблеме. Один закон создал в стране нелепую ситуацию. Ну поверьте, законы такие сейчас приняты — ни одного инструмента нет», - сказал глава региона.

По данным краевого Стройнадзора, в регионе насчитывается 20 проблемных объектов долевого строительства, в том числе 15 - в Красноярске.

Напомним, что вчера дольщики пытались взять штурмом офис ПСК "Союз", требуя отдать им ключи от квартир.

Деловой квартал

В Красноярске во время массового полумарафона погиб бегун

В Красноярске скончался один из участников полумарафона «Июльская жара», который прошел сегодня. Информацию об этом Newslab.ru предварительно подтвердили в пресс-службе ГУ МВД по краю.

Во время забега, который проходил при достаточно жаркой погоде, одному из участников стало плохо. Сопровождающие бегунов медики пытались оказать помощь, но безрезультатно. Со слов очевидцев, погибшим является молодой парень. Какую дистанцию он пытался преодолеть, неизвестно. Как и о состоянии его здоровья. Отметим, участнику забега необходимо было иметь справку с допуском врача.

Правоохранительные органы уточняют более подробную информацию об инциденте.

Напомним, участники ежегодного полумарафона сами определяют протяженность своего забега. Каждый может выбрать дистанцию по силам: от основного маршрута протяженностью 21,1 км до марафонского «пробника» для начинающих длиной 5 км и детской дистанции в 1 км. Таким образом, приобщиться к спортивному забегу можно всей семьей, вне зависимости от уровня подготовки.

На популярный летний забег в Красноярск съезжаются жители других городов края и Сибири.

newslab

Небольшие организации края теперь обязаны квотировать рабочие места для инвалидов

Депутаты Заксобрания Красноярского края в рамках состоявшейся накануне сессии во втором чтении приняли изменения в краевой закон "О квотировании рабочих мест для инвалидов".

С соответствующей инициативой, как сообщалось ранее, выступило агентство труда и занятости населения региона. Изменения призваны расширить возможности для трудоустройства жителей края, имеющих инвалидность.

С учетом изменений рабочие места для людей с ограниченными возможностями здоровья теперь будут предусматривать организации с численностью работников от 35 человек. Таким образом, число предложений работы для граждан с ОВЗ увеличится не менее чем на 1000.

Обновленный документ вступит в силу через 10 дней со дня его официального опубликования. Консультации, связанные с применением закона, работодатели могут получить в агентстве по телефону: 8(391)221-14-87, 221-98-59.

"Таймырский Телеграф"

6. СМИ О РОССИИ

В.Путин утвердил создание в РФ "реестра коррупционеров" среди чиновников

Президент РФ Владимир Путин утвердил внесение изменений в статью 419 федерального закона "О прокуратуре РФ", предполагающий создание в России реестра чиновников и сотрудников правоохранительных структур, уволенных в связи с утратой доверия за совершение коррупционного правонарушения. Текст закона, принятого Госдумой 7 июня и одобренного Советом Федерации 28 июня, размещен в субботу на официальном портале правовой информации. В такой реестр будут попадать уволенные высшие государственные чиновники, работники прокуратуры, сотрудники СК РФ и органов внутренних дел, таможни, пожарной службы, а также военнослужащие, государственные гражданские и муниципальные служащие.

В реестр попадут также уволенные из-за коррупции работники Центробанка, должностные лица госкорпораций, Пенсионного фонда, Фонда социального страхования, Фонда обязательного медстрахования. Соответствующая обязанность работодателя по включению в такой реестр работников уволенных по утрате доверия прописывается в Трудовом кодексе. Закон предполагает формирование единого информационного ресурса -

реестра лиц, уволенных в связи с утратой доверия, говорится в сопроводительных материалах к документу. Он позволит кадровым службам при отборе кандидатов на замещение государственных (муниципальных) должностей оперативно получать информацию о соблюдении претендентами требований законодательства о противодействии коррупции и этических норм.

В сопроводительных документах к новому закону приводились данные, согласно которым в период с 2012 по 2015 год в связи с утратой доверия уволены 1,2 тыс. чиновников за несоблюдение ограничений и запретов, требований о предотвращении и об урегулировании конфликта интересов и за неисполнение обязанностей, установленных в целях противодействия коррупции.

ИА "Финмаркет"

Силуанов заявил об объединении Резервного фонда и ФНБ

Министр финансов РФ Антон Силуанов объявил о решении объединить Резервный фонд и Фонд национального благосостояния.

«Вообще у нас есть решение, чтобы объединить все резервные фонды в один: нас есть Фонд национального благосостояния, есть Резервный фонд», - цитирует Силуанова РИА Новости. Министр отметил, что идею объединения фондов поддержал экс-глава Минфина Алексей Кудрин.

Силуанов рассказал, что в 2018 году на финансирование бюджета будут направлены дополнительные доходы с продажи нефти. «Средства Резервного фонда в следующем году будут потрачены в размере 623 миллиардов рублей — то есть те средства, которые мы в текущем году накопим и направим в Резервный фонд», - заключил глава Минфина.

18 мая 2017 года Силуанов заявил о начале использования средств Резервного фонда: «Мы начнем использовать средства Фонда национального благосостояния, это в бюджете прописано». Он также отметил, что к концу 2017 года накопления Фонда будут полностью исчерпаны. Ранее Минфин сообщал, что планирует в 2017 году направить на покрытие дефицита бюджета 1,061 триллиона рублей из Резервного фонда, объем которого по данным на май составляет 931,25 миллиарда рублей.

Резервный фонд и ФНБ были созданы в 2008 году в результате разделения Стабилизационного фонда, в который власти направляли дополнительные нефтегазовые доходы от роста цен на углеводороды.

Infox.ru

Услуги ЖКХ подорожают в среднем на 4% с 1 июля

С 1 июля в России в очередной раз будут проиндексированы тарифы на коммунальные услуги. В среднем по стране рост составит 4%, при этом в Москве коммуналка подорожает на 7%, в Петербурге – на 6%. Меньше всего тарифы вырастут в Северной Осетии-Алании - на 2,5%. Эксперты говорят, что монопольные правила игры достаточно характерны для сектора, отмечая, что индексация происходит фактически без должных расчетов.

Директор ассоциации ТСЖ Московской области Сергей Белолипецкий говорит, что рост цен с тем или иным индексом не подкреплен расчетами. "Нет научного обоснования под нормами расчета повышения цен на услуги ЖКХ, его берут с потолка. По большей части весь рост оправдывается лишь платежеспособностью населения", - сказал он агентству "Прайм".

По словам Белолипецкого, за каждой коммунальной услугой стоит производитель, который часто работает как монополист. Правильнее было бы прекратить регулировать цены и отпустить их в свободный рынок. "Рынок должен быть везде, по возможности надо уходить от монополии. Надо вводить рыночные механизмы. Год-два будет сложно, это будет шоковая терапия на рынке коммуналки. Цены могут взлететь", - сказал он, заметив, что, тем не менее, в таком случае потребитель будет четко знать, за что он платит.

Директор Центра градостроительных компетенций института общественных наук РАНХиГС Ирина Ирбитская, говорит, что в странах, ориентированных на социальную составляющую, идет жесткая привязка платы за ЖКХ к доходам населения. "В социально развитых странах принято так: плата за ЖКХ, как и заработная плата, зависят от региона, они

связаны между собой. Если не получается показатели привязать к доходам, это означает, что государственные управленческие модели неэффективны и их нужно менять", - сказала Ирбитская.

Она пояснила, что до сих пор на рынке коммунальных услуг РФ действует монополия. "Мы должны понимать, что несмотря на то что созданы концессии, услуги ЖКХ – это монополия структура. Есть один монополист: это так или иначе государство и ресурсодобывающие компании", - сказала она, заметив, что, когда есть монополист, адаптировать сервисные услуги к нуждам населения он совершенно не заинтересован.

"Он также не заинтересован в повышении эффективности технической и управленческой систем", - отметила Ирбитская, добавив, что сейчас рост цен зачастую связан с платежеспособностью граждан. "Где есть возможность больше запросить, там это делают", - заключила она.

Правительство, рассчитывая индексы роста оплаты коммуналки, руководствуется прогнозом социально-экономического развития РФ на ближайшие годы. Рост цен на газ и электроэнергию наряду с инфляцией являются факторами, которые влияют на рост тарифов. Считается, что индекс учитывает специфику коммунальной сферы региона, поэтому в каждом субъекте он разный. Именно поэтому тарифы для населения не являются экономически обоснованными. Разница в стоимости тепло- и электроэнергии возмещается за счет средств местных бюджетов.

Плата за конкретную коммунальную услугу складывается из тарифа, умноженного на норматив потребления или показания счетчика. Средний или максимальный индекс изменения размера вносимой платы за все коммунальные услуги по субъектам утверждается правительством. Местные власти имеют право снижать тарифы ниже этого значения, но случается это крайне редко.

ПРАЙМ

Объем теневой экономики РФ составил 39% от ВВП

Объем теневой экономики в России составляет 33,6 трлн рублей, или 39% от размера прошлогоднего ВВП страны. По этому показателю Россия занимает четвертое место в мире. Об этом говорится в новом отчете Ассоциации дипломированных сертифицированных бухгалтеров (АССА).

По подсчетам экспертов, самый большой объем теневой экономики по соотношению к ВВП страны - в Азербайджане (66,12%). За ним следуют Нигерия (46,99%) и Украина (46,1%). На пятом месте расположилась Шри-Ланка с показателем 36,46%.

В АССА выделили три главных фактора, определяющих масштабы теневой экономики в России: контроль за коррупцией, "демократическая ответственность" и рост ВВП. Эксперты АССА определяют теневую экономику как экономическую деятельность и полученный от нее доход, которые находятся за пределами системы государственного регулирования, налогообложения или надзора.

Наименьшие показатели объема теневого сектора в мире по итогам 2016 года были зафиксированы в США (7,8% ВВП), Японии (10%) и Китае (10,2%). Доля теневой экономики в глобальном ВВП составила по итогам прошлого года 22,66%. По прогнозу специалистов, в ближайшие годы ее доля будет сокращаться: до 22,5% в 2017 году, до 22,1% в 2020 году и до 21,4% в 2025 году.

В конце марта руководитель Федеральной службы государственной статистики (Росстата) Александр Суринов заявил, что доля теневой экономики в России составляет около 10-14%.

"Есть секторы, где почти 50% ненаблюдаемой экономики - например, сельское хозяйство, потому что там ЛПХ (личные подсобные хозяйства). Операции с недвижимым имуществом - почти 50%: это люди сдают свои квартиры. Торговля - примерно 10-11%; строительство - порядка 16-18%, серьезная доля; в образовании порядка 5-6% - это репетиторство. В целом доля теневой экономики - порядка 10-14%", - объяснил он.

По его словам, эти данные рассчитываются по методу товарных потоков. При расчетах учитываются такие факторы, как число произведенных товаров и услуг и их использование, которые впоследствии оформляются в таблицы "затраты - выпуск".

В мае президент России Владимир Путин утвердил Стратегию экономической безопасности Российской Федерации на период до 2030 года. Согласно документу, правительству РФ было поручено разработать в трехмесячный срок меры организационного, нормативно-правового и методического характера, необходимые для реализации стратегии, и обеспечить их выполнение.

Исходя из стратегии, российские власти планируют повысить эффективность государственного управления государственными корпорациями, государственными компаниями и акционерными обществами с госучастием. Государство также намерено продолжить борьбу с нецелевым использованием и хищением государственных средств, коррупцией, теневой и криминальной экономикой, говорится в документе.

Newsru

Социологи: большинство россиян отдадут предпочтение госпланированию, это типично для кризиса

В России растет число граждан, которые отдадут предпочтение экономике с госпланированием, пишет газета "Ведомости" со ссылкой на данные Института социальной политики НИУ ВШЭ и Института социологии РАН. На начало 2016 года такой точки зрения придерживались больше половины (52%) россиян, выяснили исследователи. В 2012 году - не более 49%.

Лишь 1-3% граждан убеждены, что частные компании должны иметь приоритет перед государственными. Они винят предпринимателей в неравенстве, раздражаются их богатством, считают, что оно нажито нечестным путем.

Социологи напоминают, что число сторонников госплана увеличивается во время кризисов. За пять лет доля сторонников рыночной модели, напротив, сократилась с 36% до 26%.

Чем меньше участники опроса удовлетворены своим материальным положением и жизнью в целом, чем ниже их положение на шкале материального благосостояния, тем выше ностальгия по советскому прошлому и тем меньше они доверяют бизнесу, отмечают авторы исследования.

Так, подавляющее большинство (80%) российских граждан сейчас убеждены в том, что устанавливать цены на продукты питания должно государство, а не рынок. Две трети опрошенных заявили, что медицинские услуги должны быть государственными.

Больше половины населения полагает, что государство должно "обеспечивать работой, строить дороги, школы, детские сады, поликлиники и выполнять другие функции, затрагивающие интересы граждан".

Около 40% россиян не готовы доверить бизнесу даже организацию вывоза мусора и считают, что делать это могут только государственные структуры.

К крупному бизнесу в России относятся в целом хуже, чем к малому и среднему, поскольку он ассоциируется с "доходами избранных от продажи природных - а значит, народных - ресурсов".

Кроме того, почти 40% российских граждан уверены, что достичь взаимопонимания между богатыми и бедными в России невозможно из-за взаимного недоверия.

Попыток бизнеса решать общественные проблемы большинство населения просто не замечает, отмечают авторы исследования.

Newsru

7. РАЗНОЕ

"Путинизм" объявлен врагом человечества. Ради распространения "учения о демократии" США пренебрегают международным правом

Несколько американских конгрессменов, явно попытавшись усилить эффект от вчерашнего доклада разведки Пентагона, опубликовали программную статью в еженедельнике Time, в которой обозначили направления борьбы с "путинизмом". Пожалуй, впервые противостояние России и США названы борьбой идеологий. Причем, не нами.

Удивительно, но сама идеология "путинизма" ими не сформулирована. Если, конечно, не считать странно звучащее определение: философия диктатуры, слившейся с клептократической экономикой. Странное потому, что авторы, по сути, признают привлекательность современной России для многих американцев и европейцев, для чего, собственно, и требуется искусно противостоять пропаганде "путинизма".

Как пишут конгрессмены, во Франции, в отличие от США, где не поставили барьер "российской угрозе", удалось усадить в кресло надежного президента, разделяющего трансатлантические ценности. Но если включить здравый смысл, то вывод из истории с Эммануэлем Макроном напрашивается иной: благодаря сложным манипуляциям и интригам элита на глазах у всего мира отсекала негодных ей кандидатов и буквально за руку ввела в Елисейский дворец политика, наспех слепленного из того, чтоб было под рукой. И это факт, который сложно оспорить.

Разумеется, речь идет не о профессиональных качествах Макрона, который, возможно, окажется не самым плохим президентом. Нам была продемонстрирована технология реформирования населения в условиях демократии, когда благодаря слаженно работающим на одного человека массмедиа во главе крупного государства может оказаться кто угодно — тот, на кого укажут пальцем сильные мира сего. Что, безусловно, вызывает сомнения в безупречности и прозрачности избирательной системы в принципе.

Но то, что нам кажется кризисом демократии из-за неприкрытых манипуляций общественным мнением, в американском истеблишменте воспринято почти с восторгом. "Мы можем извлечь множество уроков из этого и других подобных примеров, — считают конгрессмены. И перечисляют методы, которые должны помочь если не исключить, то, по крайней мере, затормозить распространение по миру вредных идей "путинизма": — Возможные ответные меры могут включать в себя самые разные шаги, от введения санкций и организации киберкампаний до просвещения общественности и сотрудничества с частными компаниями, такими как Facebook, Twitter, а также традиционные новостные организации".

Доклад разведки Пентагона и статья в Time приводят к невеселым мыслям: Вашингтон намерен бороться с Москвой по всему фронту — на поле боя, в киберпространстве и даже в космосе. Но в чем именно выражена опасность "путинизма" для Запада, так и не сформулировано. Придется нам проделать эту работу, хотя бы для себя самих.

Американские ястребы (а иначе военных и конгрессменов не назовешь) обвиняют Россию во вмешательстве в дела суверенных государств. "Путинизм представляет собой особенно серьезную угрозу из-за своего экспансионистского характера. Российское государство открыто аннексировало Крым и часть территорий Грузии, что стало первым примером подобных действий со времен Второй мировой войны", — пишут члены Палаты представителей. "И в Сирии, где Путин решил оказать военную поддержку правительству Башара Асада, тогда как США приняли сторону вооруженной оппозиции", — вторят им авторы военного доклада.

Однако во всех трех случаях Россия неуклонно следовала нормам международного права, о чем готовившие статью и доклад благоразумно не упоминают. Иначе развалится вся концепция.

В 2008 году Грузия пошла войной на непокорную республику, походя убив наших миротворцев, находившихся там по мандату Совета Безопасности ООН. На Украине произошел антиконституционный государственный переворот, после которого регионы, не признавшие насильственную смену власти в столице, автоматически получили право на самоопределение. В Сирии мы находимся по приглашению легитимно избранного президента суверенного государства. Так или иначе участвуя во всех конфликтах в трех упомянутых регионах, Россия действовала и действует в строгом соответствии с международным правом. Не подкапашься.

А вот американцы, наоборот, вмешиваются в процессы, нарушая сразу несколько положений важнейшего документа — Декларации о принципах международного права, касающихся дружественных отношений и сотрудничества между государствами в соответствии с Уставом Организации Объединенных Наций, принятой в далеком 1970 году.

Можно сказать, некоторые главы этого документа написаны так, будто целиком посвящены описанию преступных действий США и их союзников по отношению к суверенным странам — Югославии, Ираку, Афганистану, Ливии. Противозаконность же участия американцев и созданной ими коалиции, а также Катара и Саудовской Аравии в сирийском конфликте настолько очевидна, что несколько абзацев стоит привести.

Каждое государство обязано воздерживаться от организации, подстрекательства, оказания помощи или участия в актах гражданской войны или террористических актах в другом государстве или от потворствования организационной деятельности в пределах своей территории, направленной на совершение таких актов, в том случае, когда акты, упоминаемые в настоящем пункте, связаны с угрозой силой или ее применением.

Каждое государство обязано воздерживаться от организации или поощрения организации иррегулярных сил или вооруженных банд, в том числе наемников, для вторжения на территорию другого государства.

Ни одно государство не должно организовывать, разжигать, финансировать, подстрекать или допускать подрывную, террористическую или вооруженную деятельность, направленную на насильственное свержение строя другого государства, равно как и способствовать ей, а также вмешиваться во внутреннюю борьбу в другом государстве.

А вот Сирия, напротив, имеет право защищаться, в том числе обращаться с просьбой о военной помощи.

Каждое государство обладает неотъемлемым правом выбирать себе политическую, экономическую, социальную и культурную систему без вмешательства в какой-либо форме со стороны какого бы то ни было другого государства.

Согласно положениям Декларации о принципах международного права, воссоединение Крыма с Россией, а раньше — признание суверенитета Южной Осетии и Абхазии были абсолютно законными.

Создание суверенного и независимого государства, свободное присоединение к независимому государству или объединение с ним, или установление любого другого политического статуса, свободно определенного народом, являются формами осуществления этим народом права на самоопределение.

Каждое государство обязано воздерживаться от каких-либо насильственных действий, лишающих народы, о которых говорится выше, в изложении настоящего принципа, их права на самоопределение, свободу и независимость.

Фактически, ради распространения своей идеологии американцы готовы перечеркнуть все международное право, которое цивилизации удалось кропотливо, мелкими шажками, отстроить за десятилетия, прошедшие с момента окончания Второй мировой войны. В нем, между прочим, совместными усилиями мирового сообщества был достигнут редчайший в истории глобальный компромисс между странами с разным укладом, религией, социальными и экономическими формами.

Именно это мирное сосуществование государств, подчиняющихся ими же выработанным правилам общежития, категорически не нравится новым идеологам. Манифест конгрессменов, подкрепленный докладом Пентагона, объявил крестовый поход против тех, кто не разделяет ценностей Запада с его "учением о демократии" — единственно верным и не подлежащим пересмотру. США, отступив на четверть века от опасной черты, вновь объявили России холодную войну.

«Утро»

"Вот скажи мне, американец, в чем сила? Разве в деньгах?"

Давно хотел поговорить о СМИ, информационных поводах, вбросах и многих неочевидных простому обывателю нюансах из этой отрасли. А таковых немало.

Помните классическое "В чем сила, американец? Неужели в деньгах?". Не знал Данила Багров, живший в "святые девяностые" (по версии Наины Ельциной), да и все мы тоже не предполагали, что сила СМИ — она именно в деньгах.

И тот СМИ танцует, кто его финансирует, даже если в шапке, к примеру, сайта стоит "Независимый, объективный, честный и "неполживый" портал".

Это сейчас, спустя десятилетия, когда мы воочию увидели корреляцию мировоззрения и источников финансирования, таким фактом никого не удивишь. Но это лишь верхушка айсберга, чтобы ориентироваться в информационном поле и не становиться жертвой дезинформации, коей пруд пруди (вспомнить хотя бы недавний скандал с бездоказательной русофобией CNN). Важно — в принципе понимать суть возможных манипуляций. Это тем более важно, что, даже зная об оппозиционной направленности и иностранном финансировании СМИ, мы тем не менее натываемся на публикуемые там новости довольно часто.

Приведу простой пример из жизни, о котором часто рассказываю на лекциях.

Довелось как-то общаться с депутатом Законодательного собрания Свердловской области. Речь зашла о манипуляциях СМИ. А на столе у него стояли красивые кофейные чашки, инкрустированные малахитом. И привел я два варианта освещения этого простого факта:

— Радует, что патриотизм у некоторых наших депутатов не показной, а истинный, глубинный. Мало просто заявлять с трибуны о нашей истории, уходящей в века, сказах Бажова, хозяйке Медной горы — этим надо жить. И как раз такую жизнь, погружение в свою историю, мы и видим в этих чашках и убранстве кабинета. И все посетители, включая иностранных, также это видят, делая соответствующие, правильные выводы. Детали — они ведь и в мелочах тоже. Не говоря уже о государственном заказе для отечественных, а главное — региональных предприятий, а значит, и рабочих местах, и налогах. Вот вам и пример настоящего патриотизма — сохранение истории, забота о регионе, экономия бюджета.

— Смысл вообще обсуждать с депутатами борьбу с коррупцией, если они за бюджетный счет себе покупают такие эксклюзивные, инкрустированные малахитом приборы и посуду. Нельзя из обычных чашек напиток? Обязательно золото с серебром подавать? Сколько можно подобное двуличие терпеть, когда нас призывают потуже затянуть пояса люди, которые вместо влажной салфетки запускают руку в бюджет за сотней евро. Не говоря уже о завышенных в разы закупочных ценах и подтасовке исполнителя на этапе госзакупок. Не пора ли Следственному комитету и Генеральной прокуратуре задуматься о таких простых и очевидных вещах?

Учитывая, что поводом для встречи была организация системной помощи для беженцев из Донбасса, беседа продолжения не получила, но глаза человека я запомнил надолго.

Сам по себе информационный повод — это лежащий на земле камень. Все дело в том, куда его бросить: в окно, машину или на обочину. Именно этим и занимаются СМИ. Именно это мы и должны осознавать. Любая информация может быть вывернута как угодно, наша же задача при этом — докопаться до истины и не допустить манипулирования собой в чьих-то, чаще всего коммерческих или политических, интересах. Это, к счастью, не всегда, но возможно.

Видите новость типа "Президент продал страну, вот ужасающие доказательства и факты" — не торопитесь лайкать и репостить, посмотрите на источник. Как правило, он покажет на другой источник, и таких звеньев может быть и пять, и десять. Зачастую в самом конце, дойдя до вождя демократического ВВС (в моей практике были и такие случаи), вы просто не найдете такой новости. Вообще. Ее там нет. И не было. Смекаете?

Видите рейтинг "99% хотят перемен в жизни, щенка бульдога и Навального президентом" — не спешите лайкать и репостить (с). Уточните, что за организация проводила опрос и кто ее учредители. А сколько людей опрошено, из каких регионов и групп? Ах, этой информации нет — ну тогда простите, это называется "100% россиян по данным интернет-опроса пользуются интернетом".

Видите сбор средств "в этой ужасной стране ребенку не помогут точно, давайте сами" и... все верно, не торопитесь. Вы, например, в курсе, что государственные детские дома в России снабжаются очень и очень серьезно? И если детский дом начинает собирать "на памперсы", рука должна тянуться не к электронному кошельку, а к сайту прокуратуры? Пообщайтесь с теми, кто "в теме", узнаете немало интересного. Тут, конечно, в большей степени речь идет о мошенниках (которые могут собирать средства просто себе в карман, сейчас это сплошь и рядом), но это реальность нашего информационного поля, общества, века, так что к месту.

С историческими "истериками" вида "вот теперь все окончательно ясно, трупами немцев завалили 100500 миллионов жертв, и один черенок от лопаты на троих" еще проще. Есть масса авторитетных историков и еще большая масса исторических же документов, было бы желание.

Поверьте: все это проверить несложно и занимает минуты — зато как преобразуется новость, зачастую вплоть до перемены смысла на прямо противоположный.

Безусловно, только лишь проверок мало. Необходимо оценивать картину в целом, по совокупности (сбили мальчика в Балашихе + месяц не возбуждали уголовное дело и зашевелились только после вмешательства депутата Госдумы + пропали камеры + экспертиза показала чудовищное для ребенка алкогольное опьянение + странное поведение следователя в разговоре с отцом + признание эксперта, экспертизу "просто подписал" + МВД отказалось передавать дело в СК + эксперт уехал из страны + пошла повторная экспертиза, и так далее). Согласитесь, это куда лучше, чем просто поддаваться эмоциям.

Такое отношение к новостям я склонен называть "культурой потребления информации". У нас миллионы машин на дорогах — и есть такое понятие, как культура вождения, не говоря уже о ПДД. Чем информационное поле с сотнями тысяч новостей в сутки отличается? Да ничем: также нужны и законы, и культура поведения участников, и стандарты.

Да, как и говорил выше, "сила" средств массовой информации в деньгах. Бьют туда, куда хозяева говорят, и так долго и сильно, как прикажут. Но кто предупрежден, тот вооружен. А если ты вооружен первоисточником и, главное, пониманием и жизненным опытом, то сила снова переходит к правде — и никакими деньгами ее не залить.

РИА Новости

8. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 01.07.2017 г.

Валюта	Курс (руб.)	Изменения (руб.)
USD	59, 39	▲ 0, 30
EUR	67, 81	▲ 0, 31

9. Прогноз погоды

По данным gr5.ru погода в г. Дудинке

День недели	Сегодня		Завтра				Среда				Четверг			
	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19
Местное время														
Облачность, %														
Явления погоды														
Температура, °C	+8	+8	+4	+2	+6	+6	+2	+2	+7	+8	+2	+4	+12	+15
Ощущается как, °C	+4	+6	+3	-2	+3	+4	0	-2	+4	+4	-4	-2		
Давление, мм рт. ст.	748	750	751	752	753	754	754	755	755	756	755	753	752	753
Ветер: скорость, м/с	7	4	1	5	5	3	2	4	4	7	8	11	10	9
порывы, м/с	13	7			10	7			9	11	12	18	18	14
направление	С-З	С	С	С	С-З	С-З	С-З	С	С	С-В	С	С-В	С-В	С-В